



FAKULTNÍ NEMOCNICE OLOMOUČ

I. P. Pavlova 6, 775 20 Olomouc

Urologická klinika

doc. MUDr. František ZÁŤURA

+420 602 70 82 77, fax: +420 58 585 2514, e-mail: zaturaf@fnol.cz

---

Prof. MUDr. Jaroslav Živný, DrSc.

předseda oborové rady

doktorského studijního programu experimentální chirurgie

1.LF UK

Vážený pane profesore,

dovoluji si zaslat posudek dizertační práce MUDr. Libora Zámečníka  
*"Intersticiální cystitida-vývoj syndromu chronické pánevní bolesti, urodynamických a endoskopických nálezů v závislosti na morfologii urotelu močového měchýře a zvolené léčbě"*

Dizertační práce je poměrně obsáhlá- obsahuje bez titulních stránek téměř 100 stran textu a uvádí 182 citací včetně jedné vlastní. Rozsahem tedy vzhledem ke zvolenému tématu překonává i monografie a shrnuje současné poznatky a názory zejména na intersticiální cystitidu.

Je zde vidět i vliv školitele, který se stal v tomto oboru odborníkem s mezinárodním věhlasem a zřejmě inicioval MUDr. Zámečníka k výběru tématu, který není v urologii zcela obvyklý.

Autor dizertace se podílel i na dvou grantech s tématem intersticiální cystitidy (IGA MZ ČR č. 4190-3 a 8098/3).



Prvních 50 stránek shrnuje všechny aspekty současné problematiky, od diagnózy po terapii. Hodnotí je kriticky na základě literatury i vlastních znalostí a zkušeností.

Klinická a experimentální práce vychází zřejmě i ze závěrů obou grantů a zkoumá možnosti histopatologie, urodynamiky i korelaci mukopolysacharidů v moči při diagnostice i prognóze onemocnění. Co se týká léčby, není soubor zcela homogenní, podíl chirurgicky léčených (4) nedovoluje přesné srovnání s terapií medikamentózní (31 nemocných) a instilační intravesikální aplikací heparinu (27). Autor to však vysvětluje a korektně přiznává.

Soubor 62 nemocných je vzhledem k malému výskytu onemocnění velký, statistické zpracování přesné a závěry korektní,

Závěry:

- 1) téma je aktuální, práce uvádí velmi kvalifikovaný přehled diagnostických i léčebných možností syndromu chronické pánevní bolesti
- 2) originální je kritické hodnocení těchto možností na rozsáhlém vlastním souboru pacientů, i modifikovaný diagnostický dotazník
- 3) formální zpracování je na vysoké úrovni, grafické zpracování práce je téměř profesionální. Práce je psána pěknou češtinou, výrazy jsou voleny přesně, vyjadřování je jasné a srozumitelné.



4) Pro praxi je důležité zejména zjištění, že kvalita života, redukce měchýře a míra bolestivých příznaků je pozitivně ovlivněna včasnou terapií. Větší efekt měla intravezikální terapie Heparinem. Terapie v obou skupinách pacientů léčených konzervativně byla účinná; pacienti léčení chirurgicky měli zlepšení ještě výraznější.

Dizertační práci MUDr. Zámečnicka je třeba hodnotit i z hlediska vysoké obtížnosti zvoleného tématu, které autor nesporně zvládl velmi dobře.

Autor tak prokázal své schopnosti samostatné vědecké práce i originálních přístupů k velmi obtížnému tématu. Dizertační práce prokazuje předpoklady autora k samostatné tvořivé vědecké práci a k udělení titulu Ph.D. za titulem.

V Olomouci 22.9.2008

doc. MUDr. František Zát'ura, Ph.D.  
urologická klinika LF UP  
a FN Olomouc